



**Uvodna riječ dr. Ivana  
Kolaka predsjednika  
Organizacijskog  
odбора Simpozija**

Štovani skupe, dame i gospodo, dragi prijatelji

Dozvolite mi da u ime organizatora Međunarodnog znanstvenog Simpozija - Sekcije oplemenjivanja bilja i sjemenarstva Hrvatskog agronomskog društva, Zagreb, sve Vas lijepo pozdravim ovdje u srcu Hrvatskog zagorja i zaželim Vam ugodne radne dane.

Čast mi je i zadovoljstvo zahvaliti se pokrovitelju 100-te OBLJETNICE HRVATSKOG SJEMENARSTVA, Predsjedniku Republike Hrvatske dr. Franji Tuđmanu. Ovo je prvi puta u našoj 100- godišnjoj povijesti da predsjednik Republike Hrvatske sa zadovoljstvom prihvati pokroviteljstvo na agronomskim skupovima, na čemu se zahvaljujem.

Radostan sam što mogu pozdraviti predsjednika Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti akademika Ivana Supeka, ministra poljoprivrede i šumarstva inž. Ivana Tarnaja, predsjednika Svjetskog Hrvatskog Sabora iz Kalifornije, USA, Nikolu Kirigina, dipl. inž., dekana Agronomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. Franu Tomića, dekana Poljoprivrednog fakulteta Osijek prof. Dr. Zdenka Štajnera, odnosno njegovog izaslanika prof. dr. Julija Martinčića, prof. dr. Jožu Španringa i prof. dr. Antona Tajnšeka, s Biotehniške fakultete, Ljubljana, Republika Slovenija, dr. Ivana Sikoru, FAO, Rim, (koji je u Splitu jer sinoć zbog magle nije mogao sletjeti na Pleso ali ga očekujemo danas po podne), dr Božu Kolića, ravnatelja Instituta za oplemenjivanje i proizvodnju bilja, Zagreb, dr Antuna Novoselovića, ravnatelja Poljoprivrednog instituta Osijek, mr Zlatka Dominikovića, ravnatelja Poljoprivrednog centra Hrvatske, Zagreb, rektora Sveučilišta u Mostaru prof. dr. Zdenka Kordića HR-HB, dipl. inž. Karall Hans iz Pioneer, Austria i dipl. inž. Willi Steiner iz HEID Austrija i sve Vas koji ste nazočni na ovom skupu.

Specijalno želim pozdraviti naše umirovljene genetičare, oplemenjivače i sjemenare, čijom zaslugom možemo danas obilježiti uspješni kontinuitet našega trajanja, izvanrednih, svjetski vrijednih rezultata i neprocjenjivog doprinosa razvoju biljne proizvodnje, poljodjelstva i svekolikog gospodarstva.

Zahvaljujem se svim suorganizatorima i donatorima na priložima a Agrariacopu, Zagreb čestitam 85. obljetnicu rada.

Doprinos genetičara, oplemenjivača i sjemenara razvoju agrara može se mjeriti tonama zlata poredanih u vagone negdje između Zagreba i Osijeka. Tijekom ovih 100 godina promijenili smo izgled naših polja, izmijenili genetsku osnovu poljodjelskih biljaka, višestruko povećali prirodno po ha i poboljšali kakvoću proizvoda naših biljaka.

Stvoreno je stotine i tisuće novih genotipova i kultivara, koji su davno prešli naše granice, potvrdili se i proširili u Mađarskoj, Italiji, Austriji, Turskoj, Kini, Grčkoj, Poljskoj, Španjolskoj, Portugalu, ZND itd. Napisano je tisuće stručnih i znanstvenih članaka o sjemenu i sjemenarstvu, magistriralo je i doktoriralo stotine novih genetičara, oplemenjivača bilja i sjemenara, koji uspješno rade u tuzemstvu i inozemstvu u institutima, privatnim kompanijama, fakultetima i sl. Na svim kontinentima rade hrvatski znanstvenici doprinoseći tako i svjetskoj razini razvitka genetike, oplemenjivanja bilja i sjemenarstva. U prosjeku 10 godina (1982-1991) u Hrvatskoj je proizvedeno godišnje sjemena 69.719 t pšenice, 10.781 t ječma, 1.615 t zobi, raži i pšenoraž i 484 t, kukuruza 19.800 t, uljane repice 598 t, krumpira 4.600 t, krmnih kultura 31.059 t it.d. Pomnožite ovo nekoliko puta, pa ćete dobiti naš rezultat rada.

Tijekom ovih 100 godina stvoreno je grandiozno hrvatsko djelo čemu je posvećen ovaj Simpozij. Nadam se da će naš rad, rasprava i zaključci stvoriti realnu osnovu za utemeljenje glavnih pravaca razvitka hrvatskog oplemenjivanja bilja i sjemenarstva. Dužni smo to napraviti ne samo zbog ovoga jubileja, već i radi nas samih, te naših pokoljenja, stvarajući temelje za prepoznatljivi hrvatski projekt industrije sjemena.

Za to sada imamo agroekološke uvjete, dobre znanstvene i stručne djelatnike i dosta iskustva. Izgrađujući novu organizaciju hrvatskog oplemenjivanja i sjemenarstva, kao nacionalnog projekta, pozivam Vas na suradnju u okviru naše Sekcije pri HAD-u i časopisu SJEMENARSTVO, genetika, oplemenjivanje bilja i rasadničarstvo.

Ova generacija naših znanstvenika i stručnjaka može i mora nastaviti kontinuitet predaka na dobrobit "Lijepe naše".

Sada molim osobnog izaslanika pokrovitelja Međunarodnog znanstvenog simpozija 100. OBLJETNICA HRVATSKOG SJEMENARSTVA, predsjednika Hrvatskog agronomskog društva, te župana zagrebačkog gospodina dipl. inž. Ivicu Gažija, da uzme riječ i otvori rad Simpozija u ime predsjednika Republike Hrvatske dr. Franje Tuđmana.